

做回庐山客

周六晚上,我翻开厚厚的影集,目光停留在了那张照片上……

那是我和妈妈爬上庐山,到达三叠泉瀑布观景台时的影。照片中的我们穿着运动款清凉套装,脸颊通红,自豪的笑容荡漾在眉间。我们置身于崇山峻岭之中,背后是从天而降的“三段式”瀑布,泛着厚厚的水雾。

2019年暑假,妈妈带我去江西庐山风景区旅行。到了九江的第二天,大行程是参观三叠泉。一早出发前,导游告诉我们:“无限风光在险峰,只是行程有点辛苦,天气又很炎热,到不到山顶看瀑布,大家根据自身情况来。”听了导游的话,我和妈妈相视一笑,用眼神告诉对方:既然来了,就一定要登上山顶。不到三叠泉,不算庐山客!

可事实告诉我,做一回庐山客真心不容易。上下6000多个台阶,大夏天连续运动两个多小时。我们起先爬得很快,半个多小时没歇脚,衣服湿透,腿脚发麻,发现只走了三分之一的路程。我顿时感觉腿像灌了铅一样沉重,便忍不住对妈妈说:“瀑布也没啥好看的,我们还是别爬了吧!”妈妈拉我到一旁的石凳上坐了一会儿,喝了点水,只说了两个字:继续!

于是,我只能咬咬牙继续爬。途中我很多次说要放弃,还和妈妈拌了嘴,甚至一屁股坐在地上赖着不走了,现在想来都要发笑。就在我认为再也坚持不下去的时候,耳边突然传来了轰隆隆的声响,如千军万马在奔腾。啊!我兴奋地叫起来,那是瀑布的声音,胜利就在眼前!

我顿时感觉腿上加注了无穷力量。我和妈妈互相鼓劲,加快了前进的步伐,终于到达了三叠泉瀑布脚下,于是请旁边的一位游客帮忙拍下了这富有意义的瞬间。

我要永远铭记,往后遇到任何困难都不要轻言放弃。坚持一下,再坚持一下,坚持到自己的极限,成功就在前方不远处等着我。

江苏省海门师范附属小学五(6)班 徐子牛
指导老师 郭霞松

结香花

在我们学校的金园,远远地就能闻到一股淡雅的清香,这就是美丽的结香花。

远远望去,结香花在微风中轻轻摇摆,像亭亭玉立的姑娘在向我们微笑。走近一看,结香花开得可真旺盛啊!你瞧,它们的花紧贴在一起,有的站得笔直,像一名小军人;有的弯下了腰,像正在安慰宝宝的妈妈。凑近一闻,味道香香甜甜的,我忍不住闻了又闻。

听老师说,结香花代表着美好,象征着梦想成真。结香花,有你们的陪伴,我们在学校的学习生活更美好!

紫琅一小一(6)班 马悦宸
指导老师 徐云

自命不凡小老鼠

有一天,一只淘气的小老鼠趁主人不在家的时候,哼着小曲儿,大摇大摆地爬上了高高的书桌。忽然,它被一根又细又长的电线绊倒了,重重地摔了个“狗啃泥”。等它愤愤不平地爬起来时,看见电脑屏幕上突然出现一只肥头大耳的猫咪。那猫咪正瞪着那两只黑宝石般的眼睛,一动不动地盯着小老鼠,仿佛一口就会把它活吞了似的。小老鼠顿时吓得屁滚尿流,一边抹着眼泪,一边结结巴巴地说:“猫……猫大侠,饶……饶命啊!”

就在它胆战心惊地连连后退、准备拔腿逃跑的时候,那根细细长长的小尾巴却不小心碰到了书桌上的鼠标,奇怪的是,那只凶巴巴的猫咪不见了,出现在它眼前的,是一只呆萌呆萌的小花狗。

这时,小老鼠破涕为笑,一边拍拍自己受惊的心脏,一边自言自语:“哟,不怕不怕,原来我有超能力呀,关键时候我可以把可恶的大花猫变成乖巧的小花狗!哈哈哈,以后,我就再也不用害怕那可恶的大花猫了,也再也不用心惊胆战地四处逃窜啦!”说完,它就神气活现,像一个刚打完胜仗的将军,摇头摆尾,大步流星地离开了。

跃龙桥小学二(2)班 姚青旸
指导老师 陈珏

美丽风景

当一切已随着时间的远去而被记忆淡忘,当光阴泛黄的气息渲染了照片的一角,覆盖了过往的美好时,那一抹美丽的风景,却永远地留在了我的心底。

那是一个星期三,一个似噩梦般的消息在我们班上炸开,语文武老师在学校滑倒受伤,去医院打了石膏,医生建议她先休息三天,我们三天的语文课就没有老师来上了。预备铃声响了,同学们坐立不安,有的在位子上交头接耳,有的迫不及待地跑到教室外面去探个究竟。时间一点点过去……武老师在另外一位老师的搀扶下一步一步地进来了,全班安静下来。武老师并没有像我们想象中的那样坐在板凳上,而是努力地挺直腰,苦口婆心地用沙哑的声音说:“大家走路一定要慢点,不能像我这样。下面把书翻到第9课……”。同学们用吃惊的目光望着她,有位同学说道:

“老师,您还是坐着讲吧,不然脚会肿痛的。”武老师露出她那慈母般的笑容,挥挥手,继续讲课,武老师的声音并不像以前那样洪亮,而是很低沉,却如同有魔力一般,原来吵闹的班上鸦雀无声,落针可闻,连班上最调皮的苏辰都紧紧地盯着老师。

下课后,我去办公室捧本子,听见老师们在讨论武老师的脚,大家都在劝她:这么严重,就应该回家静养。我忍不住问了武老师:“老师,您今天明明可以不来上课,在家养病,请别的老师帮您代课,可您为什么要忍痛来呢?”老师和蔼而坚定地回答:“因为我是五(2)班的老师!不能拉下你们一节课。”

老师的笑脸和拐杖成了我心中无比美丽的风景。

海安市实验小学五(2)班 卞浏馨
指导老师 武爱兰

乡村趣事

星期日,我回到乡下,看到爷爷奶奶的新房,以及周围的田野、小河、竹林。

我走出房子,看见河边长着一排芦苇,宽大的叶子随风摇摆。我想起那飘香的粽子,就忍不住想摘两片带回家,我小心翼翼地走到芦苇前,但摘叶时发生了意外:因为用力过猛,我失去了重心,倒在河水退去后露出的烂泥上,摔了个“狗啃泥”。待我爬起来,衣袖和裤子上都沾满了黑黑的污泥。我灰溜溜地跑进屋子,再也不敢摘芦苇了。

鸡窝里也发生了一件奇怪的事,上午我打开那小房间的板子,看见四枚浅褐色的鸡蛋躺在那里。爷爷每晚都要检查鸡蛋,每次都是六枚。但我饭后再来检查,就只剩三枚了。我想一定是被鸡吃掉了。过了一段时

间,鸡突然咕咕叫起来,我赶紧跑过去检查,又一枚蛋消失了。是被鸡当足球踢着玩儿了?谁也不知道。看来还是“先下手为强”最正确,我赶紧把剩下的鸡蛋拿走了。

下午,屋里竟然来了一只小老鼠,躲在桌下,一声不出。大家还是发现了它,于是关上房门,打开家门,要把这只小鼠放出去。我轻轻向它走去,它却飞快地跑起来,一闪而过让我抓了个空。它灵巧地扭动了几下,居然就从门缝钻进了另一个房间,大家赶快全屋大搜查,却连老鼠的影儿也没找到,只能认定是逃出了屋子。

夕阳西下,云彩在天空中飘浮。就这一下午,乡村就在我的记忆中增添了许多生趣。

通师二附四(2)班 陶俊宸

那一刻,我长大了

“长大”这个字眼相信我们并不陌生。很多人认为,成长是一个漫长的过程。而我却认为,成长有时只在一刹那间。一个人的一生都会有个转折点,从天真幼稚走向成熟,那一刻,就是你长大的标志。

那天天下着大雨,小鸟躲在窝里不敢出来。妈妈打扫卫生,我正在休息。忽然她的老板打电话来说有重要的事情,叫她十分钟后去公司。接完电话,妈妈就抓耳挠腮,着急地说“怎么办?家务需要很长时间,我才刚刚开始,晚上还有其他事,怎么办?”我看妈妈着急的样子,心里想:如果我帮妈妈干活,那我可能得到一些奖励,机不可失,时不再来。于是,我对妈妈说:“妈妈,我帮您做家务吧!”妈妈答应了,她很开心我会做家务。

由于时间紧,妈妈只整理了鞋柜,但整理得整整齐齐,让人看上去很舒适。临走前,妈

妈再三叮嘱我要认真干活,我答应了。我本来以为只要应付过关就行了,但是看到妈妈认真的样子,想到妈妈总是认真耐心地呵护、关心我,还帮我检查作业、辅导功课,我有时还觉得不满意,我很羞愧、自责。为了帮妈妈减轻负担,我决定认真帮妈妈干活,决不偷懒。

俗话说“三思而后行”,我决定先扫地拖地,一个卫生死角也不放过;再整理桌子、书柜、床头柜、衣橱,还一边整理一边思考,想想怎样放比较美观。最后,我再把门和窗户擦干净了。等到一切井然有序的时候,我已经腰酸背痛、精疲力竭,不过,我感到很光荣和自豪。

那一刻,我第一次觉得母亲是多么辛苦和伟大;那一刻,我第一次知道要帮母亲减轻负担;那一刻,我第一次觉得自己长大了。

雨停了,天晴了,鸟儿在枝头欢快歌唱!
跃龙桥小学五(2)班 蔡明锐

拉面王

拉面王在饭店专干拉面这一行。他要是给你拉面,定让你看得目不转睛,比吃面还要享受。别不信,您可以去瞧瞧他的那手绝活,准让你目瞪口呆,佩服得五体投地。

周末的一天,我有幸目睹了他的拿手绝活。刚到饭店,只见那里座无虚席,原本就不宽的走廊显得更加狭窄。这么拥挤的地方,拉面王如何能施展手艺?我不禁有点怀疑。

坐定,点菜,开吃!我等啊,盼啊,始终不见拉面王的身影。一打听才知道,他有个奇特的规矩:非要等到最后才上场。这就是传说中的压轴表演吗?我不禁更加期待啦!

看,拉面王终于来啦!只见他白帽、白衣、白裤、白鞋,如此干净利落,让人顿生好感。

开始拉面了,他戴上一次性手套,从盘子里取出一个手掌般长度的面剂,一拉、一抻、一扯,面剂瞬间变成了一根又长又宽的面条。看,他脚踏凌波微步,双手上下左右翻飞,面条似丝带般舞起来了!那“丝带”时而像一条小白龙,在腰间环绕飞舞;时而又像一只银白色的雪雕,在头顶来回盘旋;时而九天揽月,时而五洋捉鳖;时而又像猴子捞月,直冲谷底,快要触底时,立刻又反弹了回来,来了一个一飞冲天,直上云霄,看得我眼花缭乱。

四周的观众和我一样,早忘记了锅中的美食,陶醉在这绝妙的表演中,时不时还发出惊叹声和叫好声。

突然,拉面师傅做了一个蜘蛛侠吐丝的

动作,面条一下子向我冲来。我赶忙闪身,但面条已近在眼前。说时迟那时快,拉面师傅瞬间用手一收,我只感受到一股微弱的气流划过,面条又像时空倒流一般,收回到了他手上。我惊魂未定,师傅却冲着我笑道:“逗你玩呢。”我拍了拍胸脯,这才松了一口气。再定睛一看,此时的拉面已经“瘦身”成功,只剩手指般粗细,足有两米长了。

这时,拉面王越舞越快,那条“丝带”成了一个幻影,在空中旋转着、舞动着。一身白衣的拉面王与这白“丝带”浑然一体,一时竟分不清哪个是面、哪个是人。此时此刻,他仿佛不是火锅店里拉面的伙计,而是艺术体操运动员。这狭小的空间仿佛成了奥运会的竞技场。我们则是赛场边的观众,用赞赏的目光为他加油,用经久不息的掌声为他喝彩。

突然,拉面王手一停,将面一折、一扯,从中间一撕、一拉,一根就变成了一把,滑进了火锅。

好不容易等面熟了,捞起几根送入口中,哇,软硬适中,Q弹劲道,真是美味啊!

“拉面王”的称号是名副其实的。我想:他如此高超的技艺一定是经历了无数次的训练,流淌了无数滴的汗水,承受了无数回的失败,最终才成就了现在的他。拉面王把捞面做到了极致,这种工匠精神值得我学习!

通师二附五(1)班 王可凡
指导老师 瞿聪聪

勇气

成长,不仅仅是年龄、个头的增加,在我看来,更重要的是心灵的成长。回望那一长串的成长足迹,有那么一刻,让我难以忘怀。

那是一个普通的日子,我刚进教室,仲老师就把我叫到身边,和蔼地对我说:“我看你课堂上读书很有感情,声音也很洪亮,就向学校推荐你去主持升旗仪式,有信心吗?”我激动不已,努力抑制住内心的狂喜,用力地点了点头。

接受任务倒是轻松,接下来的日子,我心中满是不安:说错台词了怎么办?讲着讲着忘词了怎么办?太紧张,结巴了怎么办?同学们会不会笑话我?“别担心,只要努力练习,我相信你一定行!”妈妈的鼓励给了我勇气。放学后,指导老师一句一句地教我朗读和主持的技巧。晚上一做完作业,我就对着镜子,想象面前站满了老师和同学,按照老师的指导一遍一遍地练习。

终于,期待已久的周一到了。阳光格外明媚,天碧蓝碧蓝的,校园里的一棵棵小树也挺直了腰,仿佛在为我助威。我昂着头、挺着胸,攥紧话筒,胸有成竹地走上主席台。可是,刚一站定,一下子看到台下这么多双眼睛盯着我,刚才的信心就像被戳破的气球,一下子消失得无影无踪。我的心“咚咚咚”地跳得飞快,腿肚子不听使唤地直发抖,眼前什么也看不清楚了,只觉得白茫茫一片,脑子里更是一片空白,原本滚瓜烂熟的台词忘得一干二净。这时,我感觉到温暖的阳光散在身上,身体又有了力量,我努力稳定了情绪,在心里默默地给自己打气:加油!我要勇敢!我深吸了一口气,逐渐平静下来,举起话筒,竭力镇定又熟练地说出早已熟记于心的句子。人群中,我看到了仲老师,看到她和同学们赞许的目光,我更自信了,十分顺利地完成了主持。

当我迈着轻快的脚步走下台时,校长对我竖起大拇指,夸奖道:“这小伙子今天的表现不错!”回到教室,仲老师也夸我台风好、表现力强。我听了心里美滋滋的,更欣喜自己获得了心灵的成长——是的,所有的成功都离不开老师和家人的鼓励,更离不开战胜困难的勇气和坚持不懈的努力!

程钰航

尴尬时刻

在我的一生中,有快乐的时刻、有幸福的时刻、有难忘的时刻……当然也少不了尴尬的时刻。

记得是四年级。那天早上,我一来就向同学们炫耀妈妈给我从外地买来的钢笔,许多同学都在那儿把我的笔看过来看过去,一边说:“这钢笔外形真好看!”“好漂亮的笔呀!”在声声的夸赞中,我的心里美滋滋的,比吃了蜜还甜呢!

下午,正当我要用到那钢笔时,忽然发现找不到了。我翻书包、文具盒,都没有钢笔的踪迹,于是,我怀疑是同桌拿了我的钢笔,因为早上他一直拿着我的钢笔看来看去,好像很喜欢的样子。想到这里,我就站起来,带着生气口吻大声对他:“你是拿了我的钢笔?明明是你自己弄丢了,还怪我!虽然我很喜欢你的钢笔,但我对天发誓,我绝对没拿!”说完他就再也不理我了,我也不再理会他了。我们之间的冷战整整持续了一天。

晚上回到家后,我又一次寻找我那“失踪”了一天的笔,翻了许多地方都没找到,最后,在爸爸妈妈的帮助下,发现我这个小马虎把钢笔夹在了语文书中。睡觉前,我认真地反思了自己的行为,我觉得自己很糊涂!

第二天一早,我就对同桌说:“对不起!昨天是我错怪你了,请你原谅我,好吗?”在这尴尬的时刻,我以为他会拒绝我,没想到他却说:“没关系!”我顿时两行热泪夺眶而出。

永远不要在没弄清事实的情况下,去下任何结论。

跃龙桥小学五(2)班 凌宇飞